
 

P L A T F O R M A 

za učešće ministra unutrašnjih poslova, Danila Šaranovića, 

na II Međunarodnom preglednom forumu o migracijama, 

Njujork, 5-8. maj 2026. godine 

 

I   Informacija o Međunarodnom preglednom forumu o migracijama 

Globalni kompakt o bezbjednim, uređenim i regularnim migracijama (GCM) usvojen je u 

Maroku 2018. godine sa zajedničkim ciljem učesnica da značajno unaprijede saradnju u pogledu 

svih dimenzija migracija kroz jasno definisana 23 cilja. U skladu sa Rezolucijom 73/195, a u 

cilju jasnog pregleda ostvarenih rezultata i izvještavanja, predviđeno je održavanje 

Međunarodnog preglednog foruma o migracijama (IMRF) svake četiri godine. 

Kao međuvladina globalna platforma za diskusiju o implementaciji svih segmenata i ciljeva 

Globalnog kompakta o bezbjednim, uređenim i regularnim migracijama, Međunarodni pregledni 

forum uključiće i 2030 Agendu za održivi razvoj uz učešće svih relevantnih strana. 

Međunarodni pregledni forum o migracijama, drugi po redu, održaće se pod pokroviteljstvom 

Generalne skupštine Ujedinjenih nacija, u periodu od 5. do 8. maja 2026. u sjedištu UN u 

Njujorku, sa ciljem pregleda napretka na lokalnom, nacionalnom, regionalnom i globalnom 

nivou u sprovođenju Globalnog kompakta o bezbjednim, uređenim i regularnim migracijama. 

Ovogodišnji Međunarodni pregledni forum podrazumijevaće četiri interaktivna okrugla stola, 

političku debatu i plenarni segment, a rezultiraće zajedničkom Deklaracijom o napretku. 

U susret ovom događaju, Crna Gora je kandidovala i dobrovoljni nacionalni Izvještaj o 

sprovođenju Globalnog kompakta o migracijama po svakom od 23 cilja i pripremila dobrovoljne 

obaveze (pledges) za predstojeći proces primjene GCM, čime se pridružila ostalim državama 

posvećenim zaštiti prava migranata.  

 

II Značaj učešća ministra unutrašnjih poslova, Danila Šaranovića, na II 

Međunarodnom preglednom forumu o migracijama 

Na poziv predsjedavajuće 80. zasijedanja Generalne skupštine Ujedinjenih nacija Analene 

Berbok, i generalne direktorice Međunarodne organizacije za migracije Ejmi Poup, delegacija 

Crne Gore će na čelu sa ministrom unutrašnjih poslova Danilom Šaranovićem učestvovati u svim 

segmentima II Međunarodnog preglednog foruma, koji će biti prilika da predstavnici zemalja 

Globalnog kompakta o migracijama usljed složenih geopolitičkih faktora akcentuju uređene 

migracije kao jedan od globalnih političkih prioriteta, te da izvijeste o napretku u sprovođenju 

ciljeva Globalnog kompakta. 



Tokom četiri okrugla stola, delegacija Crne Gore učestvovaće u diskusiji na temu postignutog 

napretka u okviru sva 23 cilja, na svim nivoima, posebno uzimajući u obzir 10 ključnih principa 

na kojima se zasniva napredak u oblasti migracija. 

Nakon okruglih stolova, delegacija na čelu sa ministrom unutrašnjih poslova, učestvovaće na 

glavnom političkom segmentu na kojem će govoriti o izazovima u sprovođenju Globalnog 

kompakta o migracijama, koji će uključiti i pregovaranje, te konačno i usvajanje političkog 

završnog dokumenta, odnosno Deklaracije o napretku. Ovaj segment biće prilika da učesnici 

akcentuju načine na koje postojeći mehanizmi mogu pomoći državama u upravljanju 

migracijama i suočavanju sa gorenavedenim izazovima. Na osnovu nacionalnih politika i 

prioriteta, predstavnici država će imati priliku da UN sistemu predstave potrebe zarad 

unapređenja efikasnosti u rešavanju izazova i pitanja u oblasti migracija. 

Takođe, ministar Šaranović će kao šef delegacije govoriti i u okviru generalne debate, kada će 

dati i nacionalnu izjavu kojom će predstaviti napredak u implementaciji Globalnog kompakta o 

bezbjednim, uređenim i regularnim migracijama na osnovu podnijetom dobrovoljnog Izvještaja o 

sprovođenju. Tom prilikom, Crna Gora će potvrditi podršku koju uživa od UN agencija, sa 

posebnim akcentom na IOM, te učestvovati u pronalaženju konstruktivnih multilateralnih rešenja 

za globalno upravljanje migracijama. 

 

III  Sastav delegacije 

Delegaciju Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore predvodiće ministar Danilo Šaranović, a 

u delegaciji će biti i: 

- Petar Koprivica, državni sekretar; 

- Dragana Kažanegra Stanišić, državna sekretarka; 

- Marija Žugić, policijska inspektorka. 

 

Sve troškove učešća snosi resorna institucija. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




